

Комитет образования Администрации
Хвойнинского муниципального района
Новгородской области
Муниципальное автономное
общеобразовательное
учреждение
средняя
общеобразовательная школа №1
им. А.М.Денисова р.п. Хвойная
Новгородской области
174580, Новгородская область,
Хвойнинский район, р.п. Хвойная,
ул. Ломоносова, д. 19
Тел./факс(816 67)50 427
E-mail: mdoush1@mail.ru

№ _____
на № _____ от _____

Активному редактору
русскоязычного раздела
Википедии Александру

директора МАОУСОШ №1
им. А.М.Денисова р.п.
Хвойная
Г.В.Смирновой

Уважаемый Александр

На Ваш запрос об уточнении имени Героя Советского Союза Алексея Макаровича Денисова сообщаем:

Постановлением Совета Министров РСФСР №319 от 28 октября 1968 года присвоено имя Героя Советского Союза Александра Макаровича Денисова нашей школе.

В 1968 году группа школьников нашей школы ездили на место гибели земляка Алексея Макаровича Денисова и нашли ошибку на плите в имени Героя и постарались её исправить законодательно. За поисковую деятельность и было присвоено школе имя А.М.Денисова в 1968 году. Но по официальной статистике погибших он ещё значился как Александр Денисов. Это по воспоминаниям тех людей, которые работали в школе ранее.

Документы, свидетельствующие об имени Алексей, копии которых хранятся в школе, мы Вам отсканировали и приводим здесь.

В статье В.Иконникова «Поправка на плите» в газете Приднпровський комунар №72 от 15 червня 1989 року разъясняется когда была допущена ошибка и приводятся доказательства того, что имя Денисова Алексей, письма родным (см приложение) Денисов подписывал Алексей. В газете отмечено, что в 1988 году на месте захоронения имя было исправлено.

В следующей газете от 21 жовтня 1989 року используется имя Алексей.

В сборнике «Письма с огненного рубежа» издательства Лениздат 1992 года (см приложение) приведены письма Денисова, где стоит подпись Алексей.

В приведённых Вами источниках есть ошибки при написании деревни, где родился А.М.Денисов: не Зигново, а Зихново и в написании района: не Хвойниковский, а Хвойнинский. Ошибка и в дате смерти где-то: по нашим источникам (см копию наградного листа и газетные вырезки) это 19 сентября. Именно в этот день школьники собираются на торжественную линейку, посвящённую памяти Героя и выезжают на митинг в родное село к обелиску Героя Советского Союза Алексея Макаровича Денисова. В селе остались люди, знавшие героя лично и они нашим детям о нём, его родителях и сёстрах рассказывают под именем Алексей.

С уважением, Галина Васильевна Смирнова.

Rs: год назад мы Вам направляли письмо на запрос, так что вины нет. Спасибо.